

李克强在考察广东并出席2016年全国大众创业万众创新活动周时强调

把更多创意变成创新成果



据新华社广州10月13日电 10月12日至13日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在中共中央政治局委员、广东省委书记胡春华，省长朱小丹陪同下，在深圳、东莞考察，并出席2016年全国大众创业万众创新活动周。

深圳湾创业广场是全国“双创”周活动主会场，汇聚了新技术、新模式、新业态等大批“双创”成果。李克强仔细观看轻型单轨车厢、互联网概念车、精密模具和超材料技术、激光全息技术产品展示，询问技术特点和成果转化应用等情况。看到年轻创客开发的智能轮椅，李克强说，我国老龄化速度加快，还有不少重度残疾人，需要更多这样的辅助器具，使他们生活更方

便。在创客工坊，李克强勉励正在体验创新实践的中小学生从小培养创造能力。他还要求参加活动的“双创”平台在服务创新上走在前列。李克强说，“双创”成果显示了创新的智慧和创造的力量。希望大家敢于想象，把更多创意变成创新成果。

随后，李克强主持召开中外创客领袖座谈会。来自全球的80多位创客领袖参加。腾讯公司马化腾、苹果公司库克、大疆公司汪滔、德国iF设计威格曼、阿里巴巴集团马云等围绕创新理念和趋势、“双创”实践等谈了看法。航天科工集团高红卫介绍了他们通过开展“双创”，融合全球资源、激发企业创新活力的做法。大家认为，“双创”给所有有创意的人带来了实现梦想的机会，也带动了大量就业。

李克强说，“双创”是实施创新驱动发展战略的重要抓手，是推进供给侧结构性改革的重要体现，是培育新动能的有力支撑。创业与创新结合，会使发展动力更加强劲。尤其在当今“互联网+”蓬勃发展的时代，万众创新可以把千千万万个“脑”联接成创造力强大的“群脑”，在智慧碰撞中催生创意奇妙、能更好满足多样化需求的供给，这正是中国发展巨大潜力所在。“双创”覆盖一二三产业各个领域，不仅小微企业可以做，大企业转型升级也需要通过“双创”更好适应个性化设计、定制化生产的趋势。不仅要有

丰富的想象力，还要依靠脚踏实地的苦干，把企业家精神和工匠精神结合起来。在市场经济条件下，企业在竞争中会优胜劣汰，“双创”的主体是企业，现在多数“双创”平台是企业按市场化方式兴办的，政府要通过深化简政放权、放管结合、优化服务，为“双创”营造良好环境。通过维护公平竞争秩序，完善事中事后监管，促进提高市场主体的生存率和活跃度。

深圳大族激光公司是行业领军企业。李克强走进车间，详细观看企业系列创新产品，对他们带动相关装备制造业升级、将精密激光加工与3D打印技术结合表示赞许。李克强说，装备制造是中国工业的母机和升级的

基础，传统产业要赢得市场竞争、焕发新生机，就要瞄准国际前沿，努力研发推出颠覆性技术，这就是“中国制造2025”的重要内容。沿着这个方向持续推进，中国制造大有希望。

李克强来到东莞欧珀数码产品公司，对企业推动转型升级、从过去主要代工制造到现在拥有数百项发明专利和知名品牌表示肯定，他勉励企业要对标国际领先企业弥补差距，紧扣消费者需求不断创新产品，优化营销策略，提升综合竞争力。李克强说，我们实施“中国制造2025”，就是要加快新动能培育，逐步让它们挑起大梁，助力传统产业转型升级，激发中国经济发展的活力。

19岁的“小创客”申请了40多项专利

10月12日，深圳本土“小创客”吴子谦展示他带来的作品——产品库存感应仪，今年19岁的他已经申请了40多项专利。

2016年全国大众创业万众创新活动周在全国各地开展，作为主会场的深圳吸引了来自全世界的创客和创新爱好者。

新华社记者 毛思倩 摄



新华社北京10月13日电 近日，国务院办公厅公布了《互联网金融风险专项整治工作实施方案》（以下简称《实施方案》），对互联网金融风险专项整治工作进行了全面部署安排。

国办公布《实施方案》 专项整治互联网金融风险

整治时间：2016年4月开始，计划至2017年3月底前完成

近几年，互联网金融快速发展，在发挥积极作用的同时，集聚了风险隐患，干扰了市场秩序。开展互联网金融风险专项整治，旨在规范各类互联网金融业态，形成良好的市场竞争环境，促进行业健康可持续发展；旨在更好发挥互联网金融在推动普惠金融发展和支持

大众创业、万众创新等方面的积极作用；旨在防范化解风险，保护投资者合法权益，维护金融稳定。

《实施方案》是有关方面深入调查研究、认真分析评估和充分听取意见后形成的综合成果，明确了互联网金融风险专项整治工作目标、原则、重点、职责

分工和进度安排等。《实施方案》要求，按照“打击非法、保护合法，积极稳妥、有序化解，明确分工、强化协作，远近结合、边整边改”的工作原则，区别对待、分类施策，集中力量对P2P网络借贷、股权众筹、互联网保险、第三方支付、通过互联网开展资产管理及跨界从事金融业务

融资业务、互联网金融领域广告等重点领域进行整治。同时，及时总结经验，建立健全互联网金融监管长效机制。专项整治工作已于2016年4月开始，计划至2017年3月底前完成。各有关部门、各地方政府要充分认识互联网金融风险专项整治的重要性、紧迫性和复杂性，把专项整治工作作为当前和今后一个时期的一项重要任务，坚持从实际出发，认真按照《实施方案》和各分领域整治方案要求，精心组织，压实责任，协同配合，讲求方法策略，有序推进专项整治工作，牢牢守住底线，维护社会稳定。

H 权威解读

专项整治划定六大重点领域

6 大重点领域

P2P网络借贷领域

P2P网络借贷领域的整治重点是落实网络借贷机构信息中介定位，禁止网络借贷机构突破信息中介职能定位开展设立资金池、自融自保、发放贷款等违法活动。

股权众筹领域

股权众筹领域的专项整治强调了不得擅自公开发行股票、变相公开发行股票、非法经营证券业务等要求。

互联网保险领域

互联网保险领域的整治重点是互联网高现金价值业务、保险机构依托互联网跨域开展业务及非法经营互联网保险业务。

第三方支付领域

第三方支付领域的整治重点是非银行支付机构备付金风险和跨机构清算业务，以及无证经营支付业务行为，第三方支付领域已实行业务许可，对于无证经营支付业务的机构将开展专项整治工作。

资产管理及跨界从事金融业务

通过互联网开展资产管理及跨界从事金融业务的整治重点是具有资产管理业务相关资质但开展业务不规范的互联网企业，以及未取得资产管理等金融业务资质但跨界开展金融活动的互联网企业。

互联网金融领域广告等行为

互联网金融领域广告等行为的整治重点是互联网金融从业机构发布虚假、违法金融广告等。

提炼形成 互联网金融治理经验

一是研究解决互联网金融领域暴露出的金融监管体制不适应等问题。强化功能监管和综合监管，加强跨部门监管协调，加强中央与地方金融监管合作，实现对各类互联网金融活动的监管全覆盖。

二是创新适应互联网金融特点的监管方法。实施“穿透式”监管，根据业务实质执行相应的监管规定。加强对资金账户的管理，实现对互联网金融活动的常态化监测和有效监管。利用互联网思维做好互联网金融监管工作，加强互联网金融监管技术支持。

三是营造良好行业生态环境。加强行业自律，充分发挥中国互联网金融协会作用，形成依法合规监管与自律管理相结合的管理体制。建立举报和重奖重罚制度，发挥社会监督作用。加快推进互联网金融领域信用体系建设，使征信为互联网金融活动提供更好的支持。

四是完善互联网金融法律法规框架。目前《非金融机构支付管理办法》、《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》等监管规则已发布，在确有空白的领域，相关部门将及时研究出台相关规章制度，引导互联网金融从业机构在法治轨道上健康有序发展。

为什么要整治？

当前互联网金融某些业态偏离正确的创新方向，并产生了“劣币驱逐良币”的效应，使真正有价值的互联网金融创新受到挤压；一些机构采用不正当竞争手段，扰乱了正常的经济金融秩序；一些机构挪用或占用客户资金，甚至制造庞氏骗局，造成众多群众经济损失。

整治目标

从短期看，专项整治的目标是规范各类互联网金融业态，优化市场竞争环境，扭转部分业态偏离正确创新方向的局面，维护广大金融消费者的切身利益，保护投资者合法权益，维护金融市场秩序，守住不发生系统性区域性金融风险的底线。从长远看，实现规范与发展并举、创新与防范风险并重，促进我国互联网金融规范有序健康发展，切实发挥互联网金融支持大众创业、万众创新的积极作用。

专项整治的方法

针对互联网金融活动的特点，专项整治将运用哪些方法？

互联网金融活动复杂多变，专项整治强调整治关键环节，提高整治效果。

一是严格准入和行为管理。设立金融机构、从事金融活动，必须依法接受准入管理。未经批准或备案从事金融活动的，由金融监管部门会同工商部门予以认定和查处。

二是强化资金监测，非银行支付机构客户备付金账户应开立在人民银行或符合要求的商业

银行，开展跨行支付业务应通过人民银行跨行清算系统或者具有合法资质的清算机构进行。

三是用好技术手段，研究建立互联网金融监管技术支持系统，通过网上巡查、数据分析等技术手段，摸底互联网金融总体情况，及时发现互联网金融异常事件和可疑网站。

四是加大整治不正当竞争工作力度。从业机构不得通过各种显性或隐性补贴的方式向客户提供高回报金融产品，对通过显失合理的超高回报率和补贴方式吸引客户的行为

予以清理规范，维护市场公平竞争秩序。

互联网金融活动跨领域、跨区域特征明显，专项整治提出运用多种措施，实现整治全覆盖。一是运用“穿透式”监管方法，透过表面判定业务本质属性，根据业务实质执行相应的行为规则和监管要求。二是加强部门协作，相关部门建立数据交换和业务实质认定机制，必要时组成联合小组进行整治。三是加强金融管理部门和地方政府的协调配合，共同承担整治任务，共同落实整治责任。

做好对客户资金的保护

在专项整治过程中，将采取哪些措施以保护投资者利益？

一是严格互联网金融从业机构规范要求。《实施方案》明确，从业机构应尽快落实客户资金第三方存管制度，存管银行应加强对相关资金账户的监督；从业机构应严格执行投资者适当性制度标准，不得将产品销售给与风险承受能力不相匹配的客户；充分发挥中国互联网金融协会作用，制定行业数据统计、信息披露等制度，使得投资者能充分了解

从业机构相关信息。

二是《实施方案》强调，专项整治应坚持分类施策，有序、稳妥处置风险，特别要做好对客户资金的保护工作。一些从业机构涉嫌恶意欺诈等严重违法违规行为，依法对其进行严厉打击有利于保护投资者利益，这些机构一般潜藏较大风险隐患，有的甚至是庞氏骗局，若不及时进行清理整顿，其债务漏洞可能增大，投资者将承受更大的损失，还可能波及其他机构，导致更多投资者

利益受损。

三是《实施方案》要求，相关部门加强宣传教育，不断提高金融风险教育的广泛性、针对性、有效性，特别是要开展“以案说法”，用典型案例教育群众，提高投资者风险甄别和防范意识。

随着专项整治逐步推进，从业机构的守法合规意识和经营规范程度将不断提高，这将有利于从根本上保护投资者利益，促进行业健康可持续发展。

专项整治会不会“扼杀”互联网金融创新？

近年来，运用信息技术，立足普惠金融，一些互联网金融从业机构在降低金融交易成本、提高金融资源配置效率、提升金融服务的普惠性和覆盖面等方面进行了积极探索，为服务实体经济发展发挥了积极作用。但由于缺乏规范与引导，一些从业机构偏离正确的

创新方向，或打着创新的旗号包装粉饰，欺骗投资者，或借用创新概念混淆视听、鱼目混珠，逃避监管，一些机构甚至以创新为掩护从事非法集资等非法金融活动。这些伪金融创新不仅扰乱了市场秩序，损害了金融消费者利益，还产生了“劣币驱逐良币”的效应，使真

正有价值的互联网金融创新受到挤压。专项整治的目的正是要扭转、纠正互联网金融某些业态创新跑偏的局面，对借创新之名行违法违规活动之实的机构予以清理规范，对开展有益创新、合法合规经营的机构予以支持保护，引导互联网金融行业步入正确创新轨道。

互联网金融协会 将主要发挥什么作用？

中国互联网金融协会在专项整治工作中，将承担以下重点任务：一是研究开展互联网金融领域的信息披露、反不正当竞争等工作，为规范互联网金融市场秩序提供支持；二是开展互联网金融统计监测和风险预警，完善互联网金融常态化监测机制；三是加强互联网金融领域风险教育和信用信息共享，引导从业机构提高风险意识和风控水平。

据新华社北京10月13日电